COMPITO DI ELETTRONICA DELLE TELECOMUNICAZIONI DEL 20-9-2000

Esercizio.A.

Con riferimento all’amplificatore in fies=~:

1} Progettare le reti di adattamento M1 e M2 in modo che la potenza sul carico Ry risulti massima;
2) calcolare, in queste condizioni, il valore massimo istantaneo della corrente di collettore;

3) calcolare la potenza erogata dalla batteria.
Si consideri che: ypa=-0.07] mS, yos=0.1+ 0.5] mS
Esercizio B.
Con riferimento alla figura seguente:
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[.=5mA R,

R=100 Q
I;=400 pA (ampiezza), 1 GHz

Ix & una linea di lunghezza imprecisata e dt impedenza caratteristica 100 Q, M1 e M2 sono reti di
adattamento passive non dissipative realizzate a parametri distribuiti. R vale 50 Q
1) Determinare la cifra di rumore del quadripolo costituito dalla cascata di Q1, M1, la linea lx e la

rete M2.
2) Calcolare la potenza Py entrante nell’amplificatore quando M1 e M2 vengono progettate in

modo da avere la massima potenza sul carico.
3) Dimensionare M2 in modo che la lunghezza della linea lx non influenzi la potenza sul carico e
successivamente la rete M1 in modo tale che, con la M2 trovata, massimizzi la potenza sul carico

R;.
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